Краткая презентация 

адаптированной образовательной программы

дошкольного образования

Муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 15 «Аистёнок»                                                                                                            г. Минеральные Воды
на 2024-2025 учебный год

Адаптированная  образовательная программа муниципального казённого дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида «Аистенок»  г. Минеральные Воды (далее - МКДОУ) разработана на основе:

- Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в  Российской Федерации» с изменениями и дополнениями; 

- Приказа  Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. N 1155 г. Москва «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования»;

- Постановления Главного государственного санитарного врача от 28.09.2020 № 28  «Об утверждении САНПИН» 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству,  содержанию и организации  режима работы дошкольных образовательных организаций»;
- Федеральной адаптированной образовательной программы  дошкольного  образования
Программа направлена на обеспечение условий для дошкольного образования, определяемых общими и особыми потребностями обучающегося раннего и дошкольного возраста с ОВЗ, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

Программа содействует взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, способствует реализации прав обучающихся дошкольного возраста на получение доступного и качественного образования, обеспечивает развитие способностей каждого ребенка, формирование и развитие личности ребенка в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого и физического развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов.

Задачи: 
- коррекция недостатков психофизического развития обучающихся с ОВЗ;
- охрана и укрепление физического и психического здоровья обучающихся с ОВЗ, в том числе их эмоционального благополучия;
- обеспечение равных возможностей для полноценного развития ребенка с ОВЗ в период дошкольного образования независимо от места проживания, пола, нации, языка, социального статуса;
- создание благоприятных условий развития в соответствии с их возрастными, психофизическими и индивидуальными особенностями, развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка с ОВЗ как субъекта отношений с педагогическим работником, родителями (законными представителями), другими детьми;
- объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей, принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества;
- формирование общей культуры личности обучающихся с ОВЗ, развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирование предпосылок учебной деятельности;
- формирование социокультурной среды, соответствующей психофизическим и индивидуальным особенностям развития обучающихся с ОВЗ;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки родителей (законных представителей) и повышение их компетентности в вопросах развития, образования, реабилитации (абилитации), охраны и укрепления здоровья обучающихся с ОВЗ;
- обеспечение преемственности целей, задач и содержания дошкольного и начального общего образования.

В МКДОУ № 15 «Аистенок»  работают 2 подготовительные группы компенсирующей направленности для  детей с нарушениями речи (ФФН).

Одним из важных условий реализации адаптированной образовательной 

программы дошкольного образования детского сада № 15 является сотрудничество 

педагогов с семьей. Дети, воспитатели и родители  –  главные участники педагогического 

процесса. 

Личность ребенка формируется прежде всего в семейном кругу, все специалисты детского сада  объединяют усилия, для того, чтобы это формирование шло более успешно. Для  этого создаются и специальные условия, обеспечивающие комфортное пребывание 

ребенка в стенах  учреждения, и проводятся специальные интегрированные занятия, и 

спортивные праздники, отмечаются праздничные даты вместе с родителями. Педагоги 

работают над созданием единого сообщества, объединяющего взрослых и детей. Для 

родителей формируется отдельная помогающая им в общении с ребенком площадка, в 

виде стендов, наглядной информации, листовок, совместных занятий, консультаций, 

анкетирования, бесед, проводятся тематические родительские собрания и круглые столы, 

семинары, мастер-классы, организуются диспуты, создаются библиотеки специальной 

литературы.

 Главная наша задача  -  установить партнерские отношения, 

объединить усилия для развития ребенка, создать атмосферу общности интересов, 

активизировать и обогащать воспитательные умения родителей.

